



# 黎以边境局势持续紧张

以色列威胁对黎巴嫩真主党发起军事行动

以色列官员27日表示，以军可能采取军事行动，把黎巴嫩真主党武装人员从黎南部与以色列接壤边境驱离。

“以色列北部边境的局势需要改变，”以色列战时内阁成员、国家团结党领导人本尼·甘茨说，“留给外交解决的时间将要耗尽。如果国际社会和黎巴嫩政府不采取行动阻止对以色列北部地区居民的攻击、不让真主党远离黎以边界，那么以色列国防军将采取行动。”

以军总参谋长赫齐·哈莱维同一天在北部视察军队时说，以军“需要做好接到命令后发动打击的准备”，已制定多套预案，以黎边境地区的以军正处于“高度备战”状态。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日袭击以色列，以色列对加沙地带发起军事行动。黎巴嫩真主党随后声援并策应哈马斯，频繁打击以军目标，以军则空袭和炮击真主党目标。

以色列国防部长约亚夫·加兰特26日说，以军目前面临七条“战线”，包括加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门和伊朗。

据新华社电



12月27日，在以色列北部谢莫纳镇，工作人员在火箭弹袭击现场开展工作。新华社发

## 以色列北部多次遭黎巴嫩真主党袭击

据以色列军方和媒体28日消息，该国北部地区27日和28日多次遭到来自黎巴嫩的火箭弹和无人机袭击。黎巴嫩真主党27日宣布实施了袭击。

以色列军方28日宣布，以军当天拦截了一架来自黎巴嫩的无人机。据以色列媒体28日报道，以色列北部城市海法和阿卡当天遭到火箭弹袭击，两地响起防空警报。火箭弹被拦截，没有造成人员伤亡。

另据以媒体27日报道，以色列北部边境城市哈尼卡拉角和谢莫纳当天遭到34枚火箭弹袭击。这是本轮巴以冲突爆发以来，以北部遭到的最为猛烈的袭击。以军对黎巴嫩南部进行报复性空袭。

黎巴嫩真主党27日宣布实施了火箭弹以及无人机袭击，称是“为了回应敌人一再犯罪”。

以北方司令部参谋长奥里·戈尔丁27日表示，“以北方司令部处于高度战备状态”。以紧急政府成员甘茨27日说，以色列北部边境的局势必须改变，“留给外交手段的时间已经不多”。

多家阿拉伯媒体28日援引黎巴嫩卫生部数据报道说，自10月8日以来黎以冲突已造成118名黎巴嫩人死亡、418人受伤。另据联合国开发计划署本月月中旬报告，本轮冲突造成黎巴嫩南部地区6.4万居民流离失所。

据新华社电

## 以空军参谋长称在加沙的空袭“有针对性”

新华社耶路撒冷12月27日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列空军参谋长蒂施勒27日说，自10月7日本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带进行的空袭是“精确的、有针对性”的打击。

在当天以视频方式举行的新闻发布会上，蒂施勒在回应“以军在加沙地带的空袭不分青红皂白”的说法时说，以军在进行空袭前会基于流程对每个目标进行确认，以空军的作战原则包括根据情报及近距离军事打击的必要性开展行动，尽量在平民人数最少的区域进行打击，选择正确的弹药以尽量减少附带损害，在打击过程中对目标

区域进行实时监控等。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日发布数据显示，以军在加沙地带的军事行动已致超过2.1万名巴勒斯坦人死亡、超过5.5万人受伤。以色列国防军27日发表声明说，以军在加沙地带的战斗仍在持续。

以军总参谋长哈莱维26日在以色列南部举行的新闻发布会上说，本轮巴以冲突不会很快结束。以军在一些复杂地区存在不易实现的目标，因此攻势还将持续数月。



这是12月27日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军部队。

新华社发

## 以驻韩使馆发布首尔遭恐袭视频

以色列驻韩国大使馆制作并在社交媒体发布一条视频，内容为虚拟首尔遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)人员袭击，引发韩国舆论批评后于27日删除视频。

韩联社报道，视频中，一名年轻母亲在圣诞节当天观看女儿在学校唱歌表演才艺，突然手机收到空袭警报，枪声和爆炸声随即响彻首尔全城。这名母亲身上带着血迹，遭武装人员挟持。她寻找女儿，但只看到地上遗留着她送给女儿的红色手套。视频配以文字：想象一下，如果这件事发生在你们身上，你们会怎么做？视频还列出哈马斯10月7日袭击以色列造成的伤亡等情况。

以色列使馆26日在其社交媒体账号发布这条视频，称制作视频旨在让韩国民众更好理解以色列人遭到袭击时的心情。

视频发布后，韩国舆论批评声音不断增多。有观点指出，以色列为了把针对哈马斯的全面战争正当化，而拿朝鲜半岛安全形势借题发挥，十分不妥。

韩国政府对此表示关切。韩国外交部一名官员说：“不能给哈马斯杀害和挟持以色列平民的举动开脱，但以色列驻韩使馆将哈马斯的袭击与他国安全形势相比较并制作发布视频，是不妥之举。”韩国外交部向以色列使馆转达韩方立场后，使馆方面删除视频。

据新华社电

## 加沙住宅区遭袭至少30人死亡

新华社加沙12月28日电 据巴勒斯坦通讯社28日报道，以色列军队当天对加沙地带北部拜特拉希亚一住宅区发动袭击，已造成至少30人死亡。

报道说，袭击还造成数十人受伤，死亡人数可能进一步上升。消息人士告诉新华社记者，以军此次袭击造成当地两名记者死亡。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门28日发表声明说，除拜特拉希亚外，以军当天还袭击了加沙地带南部城市汗尤尼斯和中部的迈加齐难民营，三起袭击共造成至少50人死亡。

另据巴卫生部同日发表的声明，以军当天在约旦河西岸城市拉姆安拉与巴勒斯坦人发生冲突，造成至少两人死亡。

## 以士兵做噩梦开枪误伤战友

以色列媒体披露，一名以军士兵在巴勒斯坦加沙地带执行任务后回国休整，夜间从噩梦中惊醒并开枪，击伤多名战友。

据《耶路撒冷邮报》27日报道，这名士兵结束加沙地带作战任务后于近期回国，在南部城市阿什凯隆的军方疗养设施休整。一天晚上，他从噩梦中惊醒，随即向房间墙壁开枪，导致同屋多名士兵受伤。

报道说，这名士兵可能患上创伤后应激障碍(PTSD)。以军已经启动调查，医学专业人员将评估他的心理状态。

按照《耶路撒冷邮报》的说法，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日大规模偷袭以色列军民目标和以军士兵在加沙地带作战经历，导致许多以色列人出现创伤后应激障碍。

哈马斯偷袭造成以方大约1200人丧生。以色列随后进入战争状态，对加沙地带发起大规模军事行动。据加沙地带卫生部门最新统计，以军打击行动已经导致加沙地带超过2.1万人死亡，多数是妇女儿童。

根据以军27日早些时候发布的数据，10月7日以来，以军死亡491人，其中至少164人在10月下旬开始的加沙地面军事行动中阵亡。哈马斯下属武装卡桑旅多次发布视频，显示武装人员用单兵火箭筒打击没有步兵保护的以军坦克和装甲车，或者近距离伏击以军步兵。

以色列特拉维夫大学本周早些时候宣布设立全国创伤后应激障碍诊疗设施，为以色列平民和军人提供治疗。

新华社微特稿